



聚焦六稳六保做实做细监督

本报讯 “大姐，你叫啥名，在这儿工作每个月工资和补助都按时发放了吗？”

“我叫冯吉珍，在这里上班每个月工资都按时发放，人社局的补助每季度打到我卡上……”

这是全椒县纪委监委驻县委办公室纪检监察组工作人员在古河镇大同村就业扶贫车间实地走访该镇困难群众就业务工情况的一个场景。

近日，为统筹推进疫情防控和经济社会发展，做好“六稳”工作、落实“六保”任务，全椒县纪委监委各派驻纪检监察组通过个别座谈、实地走访、电话随访、查看资料等方式，聚焦全面复工复产、民生保障需求、惠民惠企政策落地落实等方面，紧盯重点人群、关键环节，深入基层、深入企业、深入群众，对县人社局、县民政局、县财政

局、县农业农村局等重点单位履职情况开展监督检查，重点了解了各相关职能部门围绕“六稳”“六保”在复工复产中开展的工作、取得的成效、发现的问题及采取的举措等情况，督促各职能部门强化责任担当，集中精力保稳定、促发展。

“在常态化疫情防控前提下，紧紧围绕‘六稳’‘六保’开展监督检查，既是纪检监察机关履行主责主业、职能职责的担当作为，也是推动各级组织落实主体责任的重要抓手。”全椒县纪委监委相关负责人表示，下一步将常态化推进做好“六稳”工作，落实“六保”任务，做细做实日常监督，以强监督促强监管，以强服务促强保障。 (刘敏)

抓“六保”促“六稳”育新机开新局

古河镇做好灾后重建工作

本报讯 近日，古河镇采取有力措施，全力以赴做好灾后重建各项工作。

妥善安置保基本。受灾群众被及时转移到临时安置点，由专人负责安置点的生活秩序、卫生防疫，以及生活物资的供应、调度和发放工作，妥善安排受灾群众的食宿，并组织党员和青年志愿者做好受灾群众的心理抚慰，确保临时安置点和困难群众的基本生活得到保障。灾后共安排了19个临时安置点，安置人员高峰期达到每日700余人，截至7月26日，所有安置人员全部返家。

检修抢修保畅通。组织供电、通讯部门，加大对受损的电力和通讯设施的抢修力度，并针对群众反映的自来水、用电、住房安全等问题，积极与上级主管部门对接，请求支援，恢复全镇供电、通讯秩序。

清扫冲洗保清洁。洪水退去，该镇党员干部带头与志愿者、群众对受灾户街面、受灾群众家中开展清扫冲洗，确保受灾区域环境整洁。

消毒消杀保健康。该镇组织医疗卫生人员广泛宣传灾后卫生防疫

知识，动员党员志愿者和受灾群众对洪水浸泡过的区域进行全面消毒、防疫。同时，安排市场监管做好集体宴席的食品安全监管等工作，防止各类传染病和疫情的发生。

入户走访保稳定。组织镇、社区干部72人，分成36个小组深入720户受灾家庭开展入户走访，详细了解受灾户受灾情况、房屋损失情况、居民基本生活保障情况，发现问题及时妥善解决。

减灾救灾保民生。组织农技、应急、民政等多个部门深入受灾村开展核灾减灾救灾工作。为将受灾农田损失降到最低，该镇第一时间调动机械设备对积水成涝的农田开展清淤抢救，全力做好排水排涝。镇农技站技术人员对全镇受灾田亩进行实地查看，对可以补救的田块及时补施速效肥、叶面肥，并做好技术指导 and 示范，力争将灾害损失降到最低程度。镇应急、民政等部门对洪灾中的倒房、受损房屋、农作物受损等情况进行核实、鉴定，并积极对上申报，确保群众基本生活得以保障。 (郭敏)

全力以赴 防汛救灾

五十年护滁河 洪水退我才撤

——记武岗镇官渡村党员志愿者王世银

沈果 王虎

7月28日，全椒县天气尚好，滁河武岗镇官渡村荒草一圩到官渡村沟口闸的大堤上，王世银骑着电动车巡查着。

王世银，67岁，武岗镇官渡村丁拐村民组村民。

“尽管水位比之前降了点，也马虎不得。”王世银一边说，一边沿着河堤细致地查看每一处护坡，不时停下来侧耳听一听有没有漏水的声音，动手翻看前些天发生管涌、渗漏的地方是否堵得严实。

自今年6月中旬出现汛情以来，王世银每天坚持义务巡堤，奋战在防汛最前沿。“我是一名有着30多年党龄的老党员，一直得到党的培养和关怀，从小在滁河岸边长大，我有50年的防汛抗洪经验，关键时刻站出来是我的责任和使命。”王世银说。

王世银家所在的滁河段在上世纪七八十年代就经常受洪水侵袭，三年就有两年破圩，一直以来都是武岗镇乃至全椒县防汛的重点。“开个玩笑说，那是伴着洪水长大的。”王世银笑着说。

17岁时，王世银就参加了村里的防汛水手队，后来还担任水手队队长，在村里做过民兵和共青团工作。五十年来，他经历了大大小小多次汛情，参与过记不得多少次抢险，在大堤上度过了数不清的日夜。不知不觉，竟然在防汛抗洪方面积累了丰富的查险情、除隐患实战经验，后来成了十里八乡防汛抗洪的“土专家”。

常年参与滁河防汛抢险，王世银落下了一身病，肺部、胸椎、腰椎、左腿多处患病。王世银的老伴也患有多种慢性疾病，2014年，王世银家被列为贫困户。

后来，王世银种了5亩田，种水稻养龙虾，加上



王世银在已经堵住的管涌处查看。沈果摄

老两口每月800多元的低保，以及残疾人补贴和老年补贴，2017年他们一家顺利脱贫。

摘帽后，政府给王世银配了一辆电动三轮车，让他从事秸秆禁烧公益性岗位工作，没想到，这次派上了用场。

今年汛情发生时，王世银第一时间报名参加防汛，并担任官渡村防汛巡逻队队长。每天从早到晚，你都会看到一个身影，满头白发，骑着电动车，奔波在大堤上。

截至目前，经过王世银查找排除的渗漏、管涌隐患有50多处。

“以前我们防汛，都是手提肩扛，全靠人工，现在真的是科学防汛。”王世银感慨说，“现在防汛抢险的条件比以前好多了，大坝修得又高又宽，车辆机械运输方便了，机械打桩也省力气，不过汛期还是一刻不也不能放松警惕。”

天色渐晚，王世银还忙活着。他说，除非汛期结束，否则明天还这么干。

七旬老党员防汛一线守初心

管华君

受持续强降雨影响，7月19日凌晨，滁河水位一度超历史最高水位；7月20日12时，达14.76米，刷新滁河水位的历史记录。严峻的防汛形势，牵动着每个人的心。在抗击洪水的战斗中，广大党员干部，特别是老党员老干部自觉主动请缨参战，成为十字镇抗击洪水战役的中流砥柱。

坝沿突发塌方，退休老干部带队排险

“杨庄坝沿段部分堤面突然发生塌方，急需支援！”7月20日清晨6点多，镇防汛指挥部就接到杨庄防汛河段打来的电话。急促的声音来自十字镇退休老干部谢绍平。虽然年近70，但面对严峻的防汛抗洪形势，他毅然要求加入一线查险抢险队伍。作为一名乡镇干部，有着30多年的圩区工作经验，防汛经验丰富，1987年、1989年、1991年、1998年曾先后被县委表彰为全县防汛抗洪先进工作者。自7

月18日，镇全面进入主汛期防汛抗洪以来，谢书记每天坚持对值守的谢大桥、教场圩开展巡堤排险，在7月20日清晨，杨庄坝沿段发生塌方险情时，主动申请到塌方现场，为抢险方案的制定提供宝贵意见。铲土装袋固堤、打桩加固……经过近一天时间的连续奋战，当天下午3点，塌方处大坝加固夯实工程基本完工，险情成功解除。

入汛以来，谢绍平同志作为一名经验丰富的“老防汛”员，主动请缨，加入十字镇抗洪抢险排险队伍，身兼镇防汛技术指导员，充分发挥圩区30多年的防汛经验，助力防汛抗洪，截至目前，共排查并成功处置漏塌、塌方等险情3处，用实际行动彰显了一名老党员的责任担当。

七旬老党员，抗击洪水战役的中流砥柱

“是党员的跟我上！”2016年主汛期，在襄河

大堤发生漏洞险情时，十字镇汉河村老党员黄明仁身先士卒，毫不犹豫地只身跳入水中抢险堵漏，在他的鼓舞下，十几个人又陆续跳入水中一同作战，众志成城、连续奋战、排险堵漏，成功缓解了险情。

面对近年来势汹汹的汛情，黄明仁再一次身先士卒，在村党总支发出防汛号召的第一时间，迅速赶回家乡，主动请求加入防汛抗洪一线，希望能用自己的经验和精力为家乡的防汛抗洪贡献自己的一份力量。

哪里有险情，哪里就有他的身影。汉河村襄河口闸等重点防汛河段，黄明仁不知来回巡查过多少遍，对有可能出现的险情，都提前进行维护。“作为一名共产党员，在危难关头挺身而出是我们的责任和使命，是在宣誓入党誓词时早就许下的诺言！”黄明仁一直用实际行动守护群众的生命财产安全，诠释着新时代党员的责任和担当。

涝灾之际见税情

吴义锁

近日，随着洪水退去，险情解除，全椒县古河镇因水灾而撤离家园的人们陆续返回，忙着收拾水后惨局，沿着该镇巢湖湖可以看到，两边家家户户是一派忙里忙外清扫翻晒的场面。

7月29日上午，古河税务分局局长梁志明，继续带领税干走访受灾经营户，一方面察看灾情，一方面协助救灾和指导复产复工。当他们一行四人走入全椒县童童玩具厂时，眼前景象除了一遍狼籍，还有不忍目睹。只见通外的过道，有三人穿着胶靴紧张地清扫积水垃圾；滑湿院地上铺着塑料布，上面堆放着各色乱糟糟的布料和各式玩具，几位工人低头弯腰忙着整理；二楼平台栏杆上挂满了五颜六色长条布匹，像“万国旗”一样飘着；院角不大的空地上几位师傅满头大汗地修着电机等设备。正在跑进跑出的厂长黄大军，见到税务人员进来，便停下脚步边招呼边说，“太乱了，这哪是厂子，简直像收购站！”一副憔悴的脸上夹杂着些难堪的神色。“这都是洪水惹得祸。”梁志明局长顺着话茬说。

说起洪水，黄大军直说有一种欲哭无泪的感觉。他说，因事发突然，当时首先是撤人，要保证人员绝对安全，所以，生产玩具的原料、加工出的半成品和产成品全部未来得及转移，更不要说上百台机械设备了，整个落入齐腰的水中。“不是前两天消防救援人员帮助清除冲刷，到现在垃圾可能没清完，消防人员真是好辛苦呀。”黄大军感激地说。

税务人员接着走进机工车间，见有部分工人已在生产，黄大军说，目前有近半数工人回到了厂里，我们从外地借用了几十台缝纫机暂时生产，剩下的上百名工人还在忙家里受淹后整理，可能还有好几天时间。他边说边指着身边的缝纫机，“像这些被水泡过的，包括三台每台近20万元的充装机都要经过检测检修，如果实在不能用，就只能换新的。”“如果这些机器设备报废的话，加上原料和产品等损失会超过200万。”会计王锋解释说。

据王锋介绍，玩具行业门槛低、人工活多、竞争激烈，而厂现在做的是代加工业务，因此利润薄，稍

有不当就亏损。去年厂里刚买了一地地准备建厂区、盖厂房，朝规范化方向发展，争取做玩具自营业务，好多增加些利润，没想到一场洪水灌来，让计划打上了问号。

“突发水灾给你们带来这么大的损失，我们也非常痛心，现在紧要的是要尽快恢复生产，争取早复工、全复产，把损失降到最低。税务部门将用足优惠政策和主动开展服务，竭力为你们提供便利和帮助。”梁志明当场表示。随后，与同来的税干向其宣传因自然灾害造成损失可以享受到的各项税费优惠政策，并告知确实困难可以依法申请延期申报和延期缴纳税款，如果资金周转紧张，可以凭纳税信用申办“税·贷”，方便向金融部门贷款。

“为难之际，税务部门总是及时送来实打实的支持，上半年因疫情我们就领到26万多元的‘红包’。现在遭水灾了，你们又快速送来关心和抚慰，这些优惠政策如同吃了‘定心丸’，减轻了损失包袱，让我们对克服灾情、重新出发树立了信心。”黄大军如是说。

战洪水 守圩堤 保良田

全椒县残联防汛抗洪纪实

魏吉平

七月中旬，连续强降雨，全椒县境内滁河、襄河水位暴涨，防汛形势十分严峻，全椒县防汛指挥部启动一级防汛应急响应，县残联党员干部闻“汛”而动，在党组书记、理事长程耕带领下，立即奔赴抗洪抢险第一线——包保区域二郎口镇曹埠村，打响了战洪水、守圩堤、保良田的大决战。

按照县防汛指挥部的具体部署，县残联负责曹埠村大孙导流河下游2.3公里防洪大堤的守护任务，要确保堤下的孙庆圩近2万亩良田不被水淹。正如曹埠村党总支书记记丁一所说：保住圩堤不溃，守住圩区不破，这是硬道理。

汛期发生后，程耕带领党员干部驻守大堤，为确保堤坝稳固、圩区安全，全天候24小时日夜巡堤查险，发现险情立即处置。7月19日，滁河水位再次上涨，洪水倒灌，邻村赤镇街道已经上水，曹埠村圩内圩外水位落差一丈多深，眼看洪水就要漫过大堤冲向圩区，汛情十万紧急，孙庆圩危在旦夕。程耕心急如焚，紧急带领大家仔细查看水位和大堤，找散浸、堵管涌，并及时向镇村两级负责人详细汇报包保区域内湾刘桥、大田桥等处圩堤出现大面积漫堤的险情，提出紧急抢救措施。在争取到部队官兵和东王村民工近100人力的紧急支援下，县残联抗洪抢险的同志们信心倍增。残联党组成员严成林在大堤上奋力指挥抢险，合理调动人力物力，就地取材加高、培厚，加强大堤抗洪防护能力，2台挖土机给大堤培土，6台拖拉机运送沙袋泥土。60名解放军战士和前来支援抗洪抢险的30多名民工，同残联党员干部一起奋战在大堤上，打桩、填土、堆泥袋，争分夺秒，与洪水抢滩制高点。大家冒着暴雨，汗流浃背，经过几个小时的顽强战斗，大堤长高了，更加厚实了，坚不可摧，稳如泰山。抗洪抢险的勇士们眺望安然无恙、丰收在望的万亩良田，脸上绽放出了胜利的笑容。

当地干部群众积极参与运送防汛物资，给抢险官兵和支援队伍送干粮、送茶水，做好后勤保障。他们看到大堤保住后，深情地说：感谢解放军，感谢县残联的同志们，多亏你们的正确指挥和奋战，保住了我们的家园和良田。

防汛期间，县委书记朱大纲多次到防洪大堤现场指导抗洪抢险工作，每次他都十分关注大孙导流河汛情变化和圩堤险情处置情况，在了解县残联和镇村干部一起在抗洪中齐心协力、措施得力保住圩堤时，朱书记勉励大家：县残联同志同全县党员干部一样，自始至终坚守防汛战斗岗位，尤其是领导干部站在抗洪第一线，坚持24小时值守，工作做的非常认真细致，排除险情，措施得力，取得了阶段性胜利，希望同志们克服疲劳、麻痹思想，振奋精神，彻底打赢防汛抗洪决胜战。

程耕代表县残联表示：要继续按照县委、县政府和防汛指挥部的部署，全面落实防汛抗洪工作各项要求，严防死守，坚持到底，誓夺防汛抗洪的最后胜利。